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§ 53 FRN 2022–00059  

Mål och Budget 2023–2025 för fritidsnämnden 

Beslut 
Fritidsnämnden föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut:  
 

1. Kommunfullmäktige fastställer fokusområden och resultatindikatorer för 
fritidsnämnden enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad den 7 september 2022.  

2. Kommunfullmäktige fastställer fritidsnämndens budgetram för år 2023 till 181,7 
miljoner kronor vilket är 16,4 miljoner kronor mer än kommunstyrelsens beslut i 
ramärendet 2023–2025, enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelsen daterad den 7 september 
2022 

Ärendet 
I juni fattade kommunstyrelsen beslut om ramärendet som innefattar ekonomiska ramar 
och budgetdirektiv inför nämndernas arbete med förslag till Mål och Budget 2023–2025. 
Kommunstyrelsen beslutade i ramärendet att nämndernas förslag till förändrade budgetar, 
som lyftes i samband med ramärendet, istället ska behandlas under höstens budgetprocess. 
Direktivet i ramärendet är att nämnderna ska ta fram ett budgetförslag med utgångspunkt 
ifrån budget 2022, inklusive tekniska justeringar, tillägg för förändringar av volymer utifrån 
uppdaterad befolkningsprognos och eventuella nya övriga förutsättningar. 
Fritidsnämndens förslag till budgetram för år 2023 är 181,7 miljoner kronor vilket är 16,4 
miljoner kronor mer än 2022 års budget. Den föreslagna utökningen beror till stor del på 
hyres- och driftskostnader för nya anläggningar samt hyreshöjningar för befintliga objekt.  

Handlingar i ärendet 
Controllerenhetens tjänsteskrivelse den 7 september 2022 
Bilaga: Mål- och budget för fritidsnämnden 2023–2025  

Beslutsgång 
Fritidsnämnden beslutade i enlighet med enhetens förslag.   
 
Sydney Holm (MP) deltog inte i beslutet till förmån för eget budgetförslag.  
Bosse Ståldal (NL) deltog inte i beslutet till förmån för eget budgetförslag.  
Ella Tegsten (S) deltog inte i beslutet till förmån för eget budgetförslag.  

Protokollsanteckningar 
Martin Gunnesson (KD) lät anteckna följande till protokollet.  
 
”När Nackas befolkning växer kraftigt är det av stor vikt att även kapaciteten i kommunens 
idrotts- och fritidsanläggningar växer i paritet. Nacka stad byggs tätt, och där är högsta 
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prioritet att bygga mindre idrottsanläggningar så att de yngsta barnen har tillgång till idrott i 
närheten av bostaden. Större idrottsanläggningar kan läggas på ett lite större avstånd, om 
resvägen dit är någorlunda enkel. Att bygga kapacitet i mer perifera lägen gör att de 
bostadsnära anläggningarna avlastas och blir mer tillgängliga för de yngsta och för 
spontanidrott.   
 
Med tanke på detta är det viktigt att anläggningen av fotbollsplaner i Ramsmora blir av. Det 
är också viktigt att det blir frågan om en väl tilltagen anläggning med fokus på äldre 
utövare, där matcher, turneringar etc. kan anordnas. Vi förordar att anläggningen byggs så 
att den kan bemöta flera aktiviteters behov, när nu infrastrukturen anläggs. I anslutning till 
området finns idag Nackas enda jaktskyttebana, en av mycket få i regionen. Det är en 
verksamhet vi anser bör kunna fortsätta utan inskränkning, och även utvecklas. 
Utvecklingen av området bör ta hänsyn till detta, och söka lösningar som fungerar och 
främjar både existerande och framtida verksamheter.” 
 
Bosse Ståldal (NL) lät anteckna följande till protokollet.  
 
” Viktigt att ta höjd för speciell ökade energikostnader i sporthallar, ishallar och simhallar. 
Dessa kommer ju att hamna på hyrorna.” 
 
- - - - - 
  




